

近3万只越冬候鸟在鄱湖“起舞”

都昌县候鸟保护部门严阵以待,确保鸟儿们安全过冬



鄱阳湖候鸟“起舞”。(陈扶南 摄)

本报讯(杜春泉 李韧 九江报业融媒记者 朱曦薇)随着气温逐渐下降,越冬候鸟陆续飞抵鄱阳湖,但今年鄱阳湖持续维持高水位,使得越冬草食鸟类觅食增加了难度。近期,都昌县候鸟保护部门严阵以待,保障候鸟安全越冬。

都昌县马影湖水域,多年来都是越冬候鸟抵达鄱阳湖的第一站。10月13日,记者在马影湖水域跟随义务护鸟员巡护时看到,来此越冬的候鸟逐渐多了起来,有成群结队的豆雁、白额雁、白琵鹭、灰鹤等30多个种群。“在马影湖水域目前聚集了1万多只候鸟,越冬候鸟和当地的苍鹭、白鹭等夏候鸟留鸟混杂在一起,场面非常壮观。”都昌候鸟自然保护区管理局局长李跃介

绍,目前鄱阳湖区大量的草洲、滩涂还没有裸露出来,越冬候鸟在外湖区几无“立锥之地”,所以呈现分散分布的态势。马影湖属于内湖,港汊交错,有比较多的滩涂、草洲,而且湿地生态环境优良,当地群众对保护候鸟的意识较强,有利于候鸟的聚集。

鄱阳湖是中国最大淡水湖和国际重要湿地,以鄱阳湖为壮阔舞台,飞鸟连天的大美“舞剧”每年冬天都会上演。今年越冬候鸟的“先头部队”到达鄱阳湖的时间较去年早11天,目前,已经有近3万只越冬候鸟抵达鄱阳湖。由于今年雨水充足,鄱阳湖持续保持高水位,是近年来高水位运行最长的一年。原本作为候鸟栖息地的滩涂面积大量减少,越冬草食类候鸟觅食难

度增加。

对于鄱阳湖高水位运行下草食类候鸟可能出现的“粮荒”,李跃表示,一方面是加强监测,另一方面需巡护到位。目前当地候鸟保护部门已组织几个工作组来到马影湖区,对周边的群众,进行挨家挨户的宣传,发动群众共同保护候鸟的安全。“如果候鸟出现觅食困难,我们就要挤出资金,为候鸟购置玉米、稻谷等食物,有可能在候鸟密集的分布地进行人工投食。”李跃说。

据了解,目前江西鄱阳湖国家级自然保护区沿湖11个基层站点,都在加强对候鸟的保护、监测和研究。一旦出现食物短缺等异常情况,将启动对候鸟投食等应急预案,力保候鸟安全越冬。

新闻播报

地空一体扑救 跨区联合作战 我市开展森林灭火实战演练

本报讯(九江报业融媒记者 程静)一声令下,无人机率先升空侦察火情,各专业队沿火线依次排开,采用“多点突破、分段扑打”“穿插迂回、泵车结合”等战法打开突破口,多种灭火设备各显其能……10月14日下午,2020年九江市专业森林消防队技能比武暨灭火实战演练在柴桑区进行。

实战演练模拟柴桑区第七小学附近山场突发森林火灾,现场因风势多变,造成多处火点,严重威胁当地群众安全,形势较危急。市防火办接到报告后,向市森林防灭火指挥部指挥长报告,并经同意,启动九江市森林火灾应急预案,开展火场应急救援。通过无人机火场勘察,火场前线指挥部定下灭火行动方案后,决定调动全市12支专业森林消防队伍携带灭火机具有序进入现场。记者在灾情模拟现场看到,森林消防队员身穿橙色防火阻燃服、戴头盔、水壶、挎包、腰带、毛巾,穿扑火鞋,正在进行地表火扑救、小型树冠火扑救、无人机灭火等扑救方法,对火场进行全面封控。最终,12支专业森林消防队经历数小时鏖战,共同协作成功扑灭多处火点,实现“三无”,演练取得圆满成功。

此次演练模拟真实火场,按照“全过程、全要素、全方位”要求,不仅集合了多种“高精尖”专业设备,还增加了诸如大功率消防接力水泵、消防车以水灭火的新战法以及探索高科技无人机点对点灭火的新战法,真正做到“工艺清、战术精”。

潜逃16年命案逃犯在修水落网

被捕后感叹:“终于能睡个踏实觉了!”

□ 陈坚 九江报业融媒记者 张倩



16年前,福建晋江发生一起入室抢劫杀人案,此案为多人作案,案发后几名犯罪嫌疑人一直潜逃。近日,随着其中一名犯罪嫌疑人鲁某在浙江落网,该案的另一名涉案人员陈某某浮出水面。修水警方快速反应、细致研判,最终将这名潜逃16年的外省命案逃犯陈某某擒获。落网后,他反复说着一句话:“终于能睡个踏实觉了!”

深挖细查 确认嫌犯藏身之处

9月19日,修水县公安局接到福建省晋江市公安局协助抓捕涉嫌入室抢劫杀人的修水籍男子陈某某的请求,该局高度重视,迅速调集精干民警对陈某某进行抓捕。

但因离该案发案时间已有16年多,该逃犯的相关信息较少,同名同姓

人员较多,且无照片资料,抓捕工作困难重重。

民警经过层层筛查、一一排除,最终锁定修水县新湾的陈某某有重大嫌疑,民警立即赶往其乡下老家,但早已人去楼空。随后,民警找到其妻女,希望通过她们找到陈某某。经过进一步

侦查,民警发现陈某某妻子名下有一辆汽车,经常出没于县工业园吴都项目区某小区。根据此线索,民警很快就找到了陈某某居住的地方。

经过10多个小时的蹲守,9月21日中午,当陈某某从家中走出时,民警迅速冲上前将他抓获。

手头拮据 入室抢劫酿成血案

看着突然出现在眼前的民警,陈某某很淡定地问:“你们找我有何事吗?”“你涉嫌16年前在福建入室盗窃杀人。”当听到民警说后,他深深地叹了一口气,十分配合地戴上了手铐,喃喃地说道:“该来的终于来了……”

经审讯,陈某某交代了自己作案过程和作案后16年的逃亡生涯。他告

诉民警,他今年44岁,2004年他和同乡鲁某到晋江市某纸箱厂打工,期间结识了另一名同事,由于工作时3人不小心弄伤手,无法正常工作被工厂解雇,之后3人一直无所事事、经济拮据。

一次,在3人聊天时鲁某突然说认识一单身女子,好像很有钱,遂邀陈某某和另一名同事一起去她家偷点东西

搞钱。于是当晚他们就潜入该女子家中,没想到在偷窃过程中,该女子被惊醒,他们3人一起用被子捂住该女子口鼻致其窒息死亡,他们在匆忙中偷走了一部手机和一条项链。

案发后,3人随即逃往温州,在2004年底,陈某某回到了老家修水,自此,3人之间失去联系。

潜逃多年 惊弓之鸟长夜难眠

回到老家的陈某某十分谨慎,他不敢外出打工,只能在老家打零工为生。由于心中藏着秘密,陈某某性格变得暴躁,儿时好友和周围邻居都觉得他仿佛变了一个人。

经了解,陈某某先后结过两次婚,在老家相安无事地度过了几年,觉得自己躲过了风头,便抱着侥幸的心理赴外地打工,期间辗转多个城市。2019年因

为身体不适,他再次回到老家,加上疫情原因就一直在修水未外出。

“这些年真的是提心吊胆,只要看到警灯,就躲得远远的。在外面打工被别人欺负了也不敢还手,更不敢报警,经常被噩梦惊醒。”陈某某和民警说,“早就等着这一天了,我终于能睡个踏实觉了。”

目前,案件仍在进一步侦办中。

九江配网2020年第43周停电预告

停电时间	停电用户
10月19日 07:00-19:30	濂溪区(梅山六组、胡家湾)
10月19日 07:00-18:00	柴桑区(王一我#2号台区)
10月19日 08:30-13:00	柴桑区(公变:陈家桥、炮竹铺;专变:白云山、归乡实业)
10月19日 09:00-12:30	浔阳区(计生办315)
10月19日 14:00-18:00	浔阳区(农业浔东办专变)
10月19日 00:00-07:00	柴桑区(0357程河路#2台区)
10月19日 00:00-07:00	柴桑区(程河路)



备注:1、此停电公告是预通知,遇雨及特殊情况顺延,具体停电时间以检修日计划为准;2、因负荷调整而进行的倒闸操作,考虑到停电时间短不予通知;3、有关周、日停电预告,您可关注九江供电公司“电保姆”微信订阅号查询,或关注九江新闻广播(FM90.0 97.5)07:20、11:30、18:20三个时段的停电播报,或查询每周《九江日报》和每日《浔阳晚报》查看停电信息(如有变动会及时更正)。

九江供电市县24小时故障报修电话: 7612345。

九江市中医医院脑病科 江西省级临床重点专科

中西医结合 对接国内先进技术

长期聘请北京天坛医院专家坐诊,以中西医结合为特色。

专科优势:治疗三叉神经痛、面肌痉挛、顽固性癫痫、脑瘫、面瘫、脑卒中及中医康复、顽固性头痛技术领先。

地址:九江市德化路555号(南院9楼)

健康热线:18970226667(宗主任)

中医医疗广告审查证明文号:(九)中医广[2019]第12-13-12号